

日本成立電子教科書普及協議會

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

為普及國中小學生運用電腦及電子伺服器的電子教科書，以幫助學生學習，「產學協同連盟」於 7 月 27 日成立「數位課本教材協議會」（會長：前東京大學總長 三菱綜合研究理事長小宮山宏）。該協議會由軟體銀行、微軟公司及慶應大學中村伊知哉教授等人為發起人，計有每日新聞社及其他資訊媒體、教育相關產業等 70 所公司參加。該協議會主要工作在舉辦電子教科書實驗教學、研擬各界研討的議題及提供政策性建言等。

在協議會成立紀念研討會上，提倡電子教科書先驅的來賓原口一博總務大臣於致詞時指出，電子課本不是僅將紙本的課本轉換為數位化，而是希望開啟使用電子教科書途徑，打造適合學習的環境。軟體銀行孫正義社長也表示，如果將民主黨主要政策之一的發放兒童津貼中，每人每月抽出日幣 280 元（台幣約 100 元），則全國中小學生均可分配到電子教科書。

該協議會同時設置研討數位教科書閱讀器、內容平台的「未來模式委員會」，及研討商業模式的「普及宣導委員會」等。每日新聞社將與軟體銀行、SEGA、富士通等資訊公司合作，設置研發適合年輕世代學習的電子教材工作小組。

資料來源：2010 年 7 月 28 日每日新聞